
Am scris şi eu o piesă, Visul împlinit, în care am căutat să cuprind, ca într-o 
fresca, într-o desfăşurare de tablouri, creşterea conştiinţei omului muncii, din 
clipa eliberării patriei noastre pînă în zilele pe care le trăim, şi încă şi mai 
departe, aruncìnd, in ultimul iablou, o privire în viitor. Tablourile care se petrec 
pe un pian larg, de mase, alterneaza cu cele a căror acţiune se desfăşoară în 
sînul unei familii urmărite în toată evoluţia ei de-a lungul piesei, şi orice ac-
ţiune politica sau sodala are un ecou precis în viaţa, în conştiinţa membrilor 
acestei familii, care cresc odată cu tot ceea ce se înalţă şi creste în jurul lor. 

Nu ştiu dacà am izbutit sa fac un lucru în care fiecare intenţie, fiecare 
idee să fie vie, convingătoare, emoţionantă, dar ştiu că am dorit-o cu ardoare 
şi că mi-am dat toată osteneala pentru asta. 

Lucia Demetrius 

Omul epodi noastre 
trebuie să se desăvîrşească merea 

n întîmpinarea marii 
aniversări a partidu-

lui, teatrele ţării noastre sînt an-
gajate într-o însufleţită întrecere, care 
trebuie să duca la valorificarea unor 
noi piese originale, la realizarea u-

■ 

-
nor spectacole interesante, comba
tive, pătrunse de spirit partirne, spec
tacole inchinate omului epocii socia
liste. Este o sarcină mare şi dificilă 
care trebuie să mobilizeze deopotri-
vă pasiunea şi fantezia noastră. 

Schiţă de decor de Mir-
cea Marosin pentru piesa 
„Prlmăvara" de Aurei 
Minale* (Teatrul „Con
stantin Nottara") 
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Desigur că prima problema care se 
ridica în faţa teatrelor este alegerea 
piesei : găsirea acelui text dramatic 
care să răspundă prin problematica 
sa unor comandamente de seamă ale 
epocii noastre, care să aducă pe sce
na oameni vii, adevăraţi, complecşi, 
şi să ni-i prezinte dinamic, să prindă 
ritmul impresionant al transformării, 
al creşterii lor. 

Teatini de Comédie cinsteşte marea 
aniversare a partidului înscriind în 
repertoriul său piesa lui V. Em. Ga-
lan, Prietena mea Pix. Pentru colec-
tivul teatrului, şi pentru mine per
sonal ca regizor, realizarea acestui 
spectacol a constituit o sarcină pa-
sionantă. Piesa este o mare confrun-
tare de poziţii, o mare dezbatere con-
temporană. Dar în această dezbatere, 
prin semnificaţiile lor, persona] eie 
părăsesc rolul mărunt de sluj itoli 
ai unui subiect şi capata sarcini filo-
zofice, rezolvă de pe poziţiile unei 
noi morale, ale moralei noastre, pro
blema dragostei, eliberate de simţul 
proprietăţii, de meschinărie şi egoism. 
Cuplului stăpîn-sclavă i se opune „fa-
milia adevărată, familia alcătuită 
din doi — oameni amìndoi". Piesa 
merge şi mai departe şi demască ne-
cruţător concepţiile străine epocii 
noastre, care se mai găsesc — şi încă 
bine ancorate — în conştiinţa unor 
oameni ai zilelor noastre, a unor oa

meni pe care-i preţuim, în fond con-
structori convinsi şi de nădejde ai 
socialismului. Inginerul Mastacan, 
personajul centrai al comediei, des-
coperă într-o zi că într-o serie de 
problème ce privesc relaţia bărbat-
femeie, concepţiile sale, experienţa sa 
de viaţă, pe care le considera defini
tive, sînt anacronice, că el însuşi de
vine anacronic şi ridicol, că pînă şi 
copiii ìl lovesc cu uşurinţă, surprin-
zînd fisuri şi şubrezenii pe care nu 
şi le cunoştea. Desigur că el nu-şi 
poate recunoaste de la început slăbi-
ciunea, că încearcă să argumenteze, 
se luptă să convingă pe toţi de drep-
tatea sa ; dar în această luptă tenace 
şi în acelaşi timp cumva ridicola, pe 
care-o duce cu prietenii, cu soţia, cu 
fiul său, armele sale se frìng treptat. 
Concluzia ìi apare limpede : va tre-
bui să se desăvîrşească. Societatea ìl 
obligă să gîndească altfel. Un devo-
tat constructor al socialismului nu 
poate fi în relaţiile familiale un au
tocrat meschin, un mic-burghez egoist. 

Lupta pentru socialism se dă, în 
acelaşi timp, şi pe şantierele socia
lismului, şi înăuntrul oamenilor, în 
concepţiile lor, în viaţa lor personală. 
Aceasta este ideea pe care ne-am 
străduit s-o aşezăm la baza specta-
colului nostru. 

Radu Penciulescu 

DE I A TEXT 
LA SPBCTACOL 

ÎNSEMNĂRI DE LA REPETIŢII 

vea dreptate regizorul Horea Popescu explicînd la repetiţiile 
Ochiului albastru de Paul Everac, cu care Teatrul Muncitoresc 

C.F.R. întîmpină cea de a 40-a aniversare a partidului, că o importante primor-
dială în spectacol trebuie s-o capete „gingăşia şi calitatea sufletească superioară, 
pe care le-a cultivât şantierul Bicazului în oamenii lui". Piesa Ochiul albastru are 
trei categorii de personaje — tineri muncitori, ţărani, tehnicieni — şi, spre sim-
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